



BOINAS ROJAS



Número 688
Año de la Victoria

Número suelto
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Administración: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grande, 12.

Málaga, Sábado 29 de Abril 1939

TELEFONOS Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3020

La voz de HITLER volvió a resonar ayer en el mundo El Fuhrer declara anulados los convenios de Alemania con Inglaterra y Polonia

ADOLFO HITLER,
FIGURA CUMBRE MUNDIAL



Ayer volvió a esparcirse por los ámbitos del universo la voz contundente expresiva y siempre portadora de insignes verdades del caimán forjador de la gran Alemania. Desde el Reichstag, el Fuhrer habló al mundo para hacerle ver los errores de Roosevelt, que en su mensaje, inspirado en un espíritu masónico, trata de encender la llama de la discordia en el Continente europeo.
(Información en las planas centrales)

“La Historia no se ha forjado en una mesa de conferencias, sino por la fuerza de los pueblos”

«El pueblo alemán está convencido de que ninguna potencia logrará traspasar sus fronteras»

«La intranquilidad que reina en el mundo se debe únicamente a los provocadores internacionales de la guerra»

EL DISCURSO ESPERADO EN EL MUNDO CON ENORME INTERES

BERLIN, 28.—Además de los ochenta millones de habitantes de la Gran Alemania, en todo el extranjero era esperado el discurso del Canciller Hitler con creciente interés.

LA RETRANSMISION

El discurso del Fuhrer fue retransmitido por todas las emisoras alemanas, las de Italia, Hungría, Yugoslavia, Eslovaquia, Radio Nacional de Tenerife, Bulgaria, Suecia, Bélgica, España, Portugal, Japón, Australia, Estados Unidos, Canadá, Argentina, Uruguay, Colombia y Chile.

ACLAMACIONES A HITLER A SU PASO HACIA EL REICHSTAG

El recorrido del Fuhrer Canciller hacia el Palacio del Reichstag, fué acogido con verdaderas aclamaciones de entusiasmo y vítores por la enorme cantidad de público que se aglomeraba en las calles.

ENTRADA DEL FUHRER EN EL REICHSTAG

Al entrar el Fuhrer en el salón del Reichstag, su presencia fué acogida con una ovación indescriptible.

(Pasa a las páginas centrales)

El discurso de Hitler y la Prensa española

BERLIN, 28.—La Prensa española acoge con entusiasmo el discurso del Fuhrer, calificándolo como el acontecimiento decisivo de la última semana.

“Diario Vasco” dice que nunca como ahora se ha visto la sobresaliente importancia de Hitler en la política universal.

AGASAJO DE LA PRENSA A LOS MARINOS ALEMANES



Grupo de oficiales alemanes en neurrientes al vino de honor en la casa de “Sur” con el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe de Prensa, Jefe del Movimiento y directores de los periódicos.
(Véase página tercera)

CONSEJO DE MINISTROS EN BURGOS

El ganado, maquinarias y enseres requisados para atenciones del Ejército, serán devueltos a sus propietarios

Se rendirán los máximos honores militares a la VIRGEN DE COVADONGA y a NUESTRA SEÑORA de los REYES

(Véase página ocho)

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

En el día de ayer visitaron el despacho del Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, entre otras, las siguientes personas: coronel don Andrés Fernández Mulero, y el Inspector Provincial de Sanidad, don Matías García Leal.

PRESENTACION

El comandante de Caballería don Román Pardo de la Fuente, se presentará, con urgencia, en este Gobierno Militar Sección de Personal, para enterarla de un asunto de su interés.

Varios niños que se encontraban en Murcia llegan a Málaga

Todos son de nuestra ciudad y de la provincia

En la mañana de ayer llegaron a nuestra capital varios niños de Málaga y su provincia que habían sido enviados por los rojos a Murcia. Los citados niños han sido atendidos por el Ayuntamiento y la Diputación ingresando en el Hogar de San José, Hogar de la Victoria y Casa del Niño Jesús, donde podrán ser recogidos por sus padres.

Los nombres de estos niños son: Salvador Pascual Rodríguez, que ya ha sido entregado a sus padres; Ana Lara Zumalacuerro, de 7 años; Domingo López Portillo, de 4, y José Pérez Rodríguez, de 8, todos ellos de Málaga; Miguél y Román Sierra Márquez, de 13 y 14 años, naturales de La Carlina; Cristóbal Guerrero Malavé, de 14 años, de Teba; Francisco Castillo Riel, de 10 años, de El Chorro, y Eduardo y Guillermo Gallardo Quiles, de 6 y 7 años, del Rincón de la Victoria.

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, recibió las visitas de don Francisco Luna; capitán jefe de las fuerzas de Asalto; brigadas de Aviación don Manuel Albeda Pardo y don Francisco Gordillo González, y sargento don Agustín Salvago Martín; don Laureano Chinchilla; don José Chervás; don Domingo Fernández Lombardo; don Francisco Márquez; camarada Fortuny; Ingeniero Jefe de Industria, señor Escobedo; Pagador de Obras Públicas señor Rivas Peras; alférez del Regimiento de Infantería Oviedo número 8, camarada Antonio Bueno Muñoz, compañero nuestro de Redacción y el Inspector Provincial de Sanidad, camarada Matías García Leal.

LOS SALVOCONDUCTOS PARA ENTRAR EN MADRID

El Excmo. Sr. General del Ejército del Centro, en telegrama de ayer me dice:

Ruégole haga saber a todos Alcaldes y comandantes de puesto Guardia Civil, que toda persona que desee salvoconducto para entrar en Madrid, deberá dirigirse a mi autoridad en instancia individual reintegrada con 1,50 pesetas, acompañando dos fotografías, dos garantías de personalidad haciendo constar que es afecto al glorioso Movimiento nacional y certificado médico de vacunación antifebril y antivariólica, reintegradas con 3 pesetas, haciéndole saber que sin estos requisitos no será tomada en consideración ninguna demanda.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo ordenado.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608
Beneficencia	1219

E. A. J. 9 Radio Málaga

PROGRAMAS PARA HOY
Emisión de sobremesa
14: Señales horarias y de sintonía. Santoral. Concierto por el cuarteto. Música variada en discos. — 14:30: Retransmisión de Radio Nacional.— 15: Cartelera. Concierto por el cuarteto. Música variada en discos.— 15:30: Cierre de la Estación.
Emisión de la noche
20:30: Señales horarias y de sintonía. Cante flamenco. Música variada en discos.— 21: Emisión italoespañola. — 21:15: Concierto por el cuarteto.— 21:45: Emisión de Falange Femenina. — 22:10: Retransmisión del noticiario de última hora.— 22:30: Retransmisión de Radio Nacional.— 23:30: Cierre de la Estación.

RASGOS DE LA JORNADA

Amistad germano-española

JUVO el Excmo. Sr. Gobernador Militar la gentileza de obsequiar con un vino de honor, en el Caleta Palace, a los marinos alemanes y de este acto, sencillo, fraterno, propio de las relaciones que existen entre Alemania y España, quedaron reflejadas las expresiones del sentir común. Autoridades y destacados malagueños se reunieron en un íntimo acto para rendir cariñoso homenaje a la brillante representación de la nación amiga. Transcurrió la fiesta en un ambiente propio de la solidaridad hispano-germana, que si siempre rindió los más óptimos frutos, mayores serán los que ofrezcan en un futuro venturoso. Correspondiendo a las finas atenciones de los marinos alemanes, ayer el Servicio de Prensa y los periódicos locales decidieron dar un vino de honor a los ilustres huéspedes. El acto tuvo como escenario la Redacción de nuestro colega "Sur" y fué un exponente de la intimidad germano-española. Hay tanta cordialidad entre los alemanes y los españoles, que cualquier hecho demostrativo de la amistad hispano-germana acredita una efusión y una intimidad tan grandes que el resultado es la identificación mutua entre ambos países. Escogimos ayer la Redacción de nuestro querido colega "Sur" para demostrarles a nuestros amigos alemanes la sinceridad de nuestro afecto. Fué un acto de grata camaradería de amistad recíproca, de afecto cordial, de los lazos íntimos que nos unen a la caballerisca Alemania imperial, digna por todos conceptos de la simpatía y del afecto de España.

Gran Baile en homenaje a la Escuadra alemana

Esta noche a las 10, en el HOTEL CALETA

Gran Baile de Gala

Se suplica a las señoritas traje típico.— Podrán hacer pedidos de tarjetas a la Dirección del Hotel.
Precios: Señoras, 10 ptas. Caballeros, 15.— Bufet incluido.

DIPUTACION PROVINCIAL

LLEGADA DE NIÑOS ABANDONADOS

El presidente accidental, señor Casares, dijo ayer que procedentes de Murcia, donde se encontraban 1.800 niños abandonados, habían llegado 11 a nuestra capital.

De ellos añadió, me he hecho cargo, distribuyéndolos de la siguiente forma: tres han sido entregados al Alcalde para que los haga llegar a sus domicilios conocidos; dos han quedado en la Casa Hogar de San José por tratarse de un niño y una niña que apenas saben hablar; cuatro han pasado al Hogar Provincial de Ntra. Sra. de la Victoria, donde han sido trasladados en el propio coche de la Presidencia y dos han sido ingresados en la Casa del Niño Jesús por ser ya mayores.

Detenciones a granel

Los servicios de Orden Público de esta capital vienen efectuando numerosas detenciones de individuos acusados de haber formado parte de patrullas, imputándosele crímenes y otros hechos delictivos.

Entre las detenciones efectuadas figuran la de Salvador Cruz Reyes, de Campillos, destacado marxista; María Gómez Andrades, de Málaga, reclamada por un Juzgado Militar; Domingo Portales Navas de El Palo, dirigente comunista; Eliseo Ortigosa Pascual (a) "Feo Candelilla", de Alfarate, acusado de asesinatos; Antonio Calvielle Astorga (a) "Calvielle", peligroso marxista; Antonio Gallego Serrano (a) "El Panete", de Arriate, destacado marxista uno de los autores del asesinato de don Rafael Corró Granadino, estuvo detenido ya anteriormente en el año 1934 por fabricación de bombas.

A CLARACION

En la relación de detenidos publicada anteriormente por una confusión que somos los primeros en lamentar, aparecía como uno de los detenidos el guardia civil don Francisco Alba Garabito, que precisamente fué quien llevó a cabo la detención del peligroso sujeto, Cristóbal Gambero Rodríguez, autor de varios crímenes y de la voladura de un puente, así como de la iglesia de Fuengirola.

Queda, pues, subsanado el error que en honor a la realidad debíamos a nuestros lectores.

ECOS DE SOCIEDAD

TOMA DE DICHOS

Ante la presencia del señor cura párroco de la Iglesia del Carmen y en el domicilio de los señores de Araya Sánchez, conocido industrial de esta plaza, se ha celebrado la toma de dichos de su hija María Teresa, con nuestro particular amigo don José Casiano Jaime, oficial de Ingenieros.

Testificaron el acto, don José Brtales López, don Sebastián Brtales don Eduardo Garnica Fernández, don Agustín Rodríguez Casiano, don Rafael Gutiérrez Sánchez y don Rafael Casiano Morilla.

La boda se efectuará en breve.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Antonia Blanco García, esposa de nuestro estimado amigo don Enrique Aznar Navarro, secretario accidental del Juzgado municipal número 3.

La madre y el recién nacido gozan de salud perfecta. Nuestra enhorabuena a la familia Aznar Navarro por tan fausto acontecimiento familiar.

DE ALMERIA

Pasa una temporada en Málaga, al lado de su familia, después de su liberación y de haber sufrido constantes persecuciones por parte de los rojos el comerciante de aquella plaza don Antonio Bracho Carbonero.

SASTRERIA ESPANA

Quipo de Llino, 8a

Ramos Hermanos

Delegación de Andalucía para la exportación de la patata temprana

EL PRECIO DE LA PATATA ERDGOLD

Se pone en conocimiento de los productores de patatas Erdgold de la provincia de Málaga, que a pesar de que en un plazo breve llegarán a este puerto importantes cargamentos de patata holandesa con destino al consumo interior a precios relativamente reducidos, esta Delegación ha fijado a los agricultores para el saco de 31 kilos bruto de patata Erdgold puesto sobre una lle, envase a cargo del exportador, el precio de 12 pesetas durante la próxima semana y de 11,10 durante la siguiente.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)
En todas las Farmacias

JEREZ "LA RIVA"



COÑAC "LA RIVA"

Asociación Prov. de Vinos de Málaga

El número premiado el día 28 de Abril es el

287

GAMBRINUS

Bar Restaurant

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281
Fábrica: Teléfono, 1648

La estancia de los marinos alemanes en Málaga

brindó nuevas ocasiones para que se exteriorizase la fraternidad HISPANO-GERMANA

AYER EN EL CALETA PALACE

Fué ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador Militar a los marinos alemanes un vino de honor que resultó un lucido acto de hermandad germano - hispánica

Hicieron uso de la palabra el señor Guerrero y Uguet y el vicealmirante de la Escuadra

A las seis y media de la tarde de ayer tuvo lugar, en el Caleta Palace el anunciado vino de honor, ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, a los jefes y oficiales de las unidades de guerra de la Marina alemana, que desde ayer se encuentran surtas en nuestro puerto.

Al acto, que resultó en extremo simpático, asistieron el Excmo. señor Gobernador Militar, el Excmo. señor Gobernador civil, comandantes de las unidades alemanas, Comandante de Marina, Presidente de la Audiencia, Jefe provincial del Movimiento, Alcalde de la ciudad, Delegado de Hacienda, Presidente de la Diputación, cónsules de Alemania, Italia y Portugal, mandos y jefes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el jefe del partido nacional-socialista en Málaga, señor Tiesler y numerosos miembros de la Colonia alemana.

La banda de música del Regimiento de Oviedo amenizó la fiesta.

DISCURSO DEL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR MILITAR

Comenzó haciendo uso de la palabra el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, el cual se expresó en los siguientes términos:

"Excmo. Sr. almirante Marchall, señores comandantes jefes de unidad y pundonorosos y brillantes jefes y oficiales de la Armada alemana, Excmos. Autoridades, compañeros de Armas aquí presentes:

En nombre de nuestro CAUDILLO, S. E. el GENERALISIMO FRANCO, en el de S. E. el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, en el de todos los Ejércitos de España de tierra, mar y aire, en el del pueblo español, las guardias de la provincia a mis órdenes, en nombre de todos, repito, y muy especial y particular en el mío propio y personal, cumpla con un deber gratísimo, que para mí constituye un honor, al saludar cordialmente y dar la

bienvenida más efusiva, entusiasta, afectuosa y sincera a las brillantes dotaciones de los navíos de guerra alemanes fondeados en aguas de Málaga, por su feliz arribo a estas costas españolas, deseándoles sinceramente toda clase de parabienes durante su permanencia en estas aguas, y que sea muy grata su estancia al pisar estas bellas, amables, acogedoras y simpáticas tierras malagueñas.

Y al ofrecerles en esta modesta copa de vino el testimonio de la satisfacción que experimentamos por vuestra feliz llegada y veros aquí presentes; al tributaros el homenaje tan justo y merecido de admiración, gratitud y afecto, y al saludaros muy cordial y sinceramente en nombre del Gobierno Militar de mi mando, hago sinceros y fervientes votos, por las victorias, triunfos y el porvenir glorioso de la admirable y potente escuadra alemana y de su formidable y sin par Ejército, admiración del mundo entero.

A la vez pido a Dios conserve la vida del jefe del Estado, Adolfo Hitler, para el mayor engrandecimiento, gloria, prosperidad, poderío y bienestar de la noble, amiga y fraternal nación alemana que con las igualmente nobles, amigas y hermanas Italia y Portugal, han vibrado a nuestro lado en los mismos puros sentimientos y nobles ideales, fines y entusiasmos que nuestra España para exterminar de nuestra Patria la crueldad marxista, desde el comienzo de nuestra santa Cruzada hasta la terminación de la guerra, con la victoria definitiva, rotunda y aplastante de nuestro glorioso y heroico Ejército sabio y genialmente conducido por nuestro invicto CAUDILLO, elegido por Dios.

Y si estrechos y fraternales fueron los lazos de amistad que nos unieron con estas tres naciones, durante los años trágicos de nuestra guerra, en todos los momentos de lucha y de dolor, angustias, trabajo y derramamiento de sangre, más estrechos, fraternales e impercederos serán con esta España nuestra una, grande, inmortal, libre e imperdible en los días venturosos de la paz, que pido a Dios que sea

firme, sólida y duradera y para siempre, pues fueron estos lazos sellados por la sangre vertida de todos, confundida en una sola y derramada a torrentes y por la memoria de las víctimas inocentes sacrificadas y de los que unidos dieron heroicamente su vida por los mismos sentos y sublimes ideales de Religión, civilización, paz y progreso y cuyos restos en abrazo eterno yacen en una misma fosa.

Y al levantar esta copa os invito a gritar conmigo con el pensamiento fijo en la misma idea, con todas las ansias de nuestras almas y al latir mismo de nuestros corazones: ¡Viva nuestro CAUDILLO, el GENERALISIMO FRANCO! ¡Viva Adolfo Hitler, jefe del Estado alemán! ¡Viva el general Queipo de Llano! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Viva Portugal! ¡Viva la Marina de guerra alemana! ¡Viva el glorioso Ejército español! ¡Arriba España!"

PALABRAS DE GRATITUD DEL VICEALMIRANTE

A las palabras del señor Guerrero y Uguet contestó el vicealmirante von Wilhelm Marchall, quien agradeció el acogimiento verdaderamente sincero y efusivo del noble pueblo malagueño, terminando dando votos a Alemania y España, los cuales fueron contestados entusiastamente por todos los asistentes.

Hizo la traducción de las palabras del vicealmirante el cónsul de Alemania.

Inmediatamente después la Banda del Regimiento de Oviedo interpretó los himnos de Alemania y España, que fueron escuchados con especial magnificencia los rasgos de estrecha hermandad que nuestra autoridad militar quiso hacer patente a los jefes y oficiales de estas unidades alemanas, que ya poseen imborrablemente un acto más de la simpatía de Málaga tan bien expresada por este vino de honor organizado por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar ofreció un VINO DE HONOR al Vice-Almirante y oficiales alemanes y la Jefatura de Prensa y periódicos locales obsequia on a la oficialidad CON UN VINO DE HONOR

Un acto de simpática reciprocidad de la PRENSA a los oficiales alemanes

"Las "caras bonitas" no existen ya en España. No quiere esto decir, ni mucho menos, ¡Dios nos libre!, que nuestra mujer, la andaluza, la castellana, la de todas nuestras regiones, haya dejado de ser lo más imponente del mundo. Las "caras bonitas" han terminado ya en España porque nadie puede creer que merezca las cosas por su "bella cara".

Los propios periodistas, nosotros, que tantas deferencias recibimos en todos los tiempos por ser "quienes éramos", somos en la actualidad los primeros convecidos de que las cosas han cambiado mucho. De ahí que la tarde que fuimos recibidos y agasajados a bordo del acorazado "Deutschland" pensáramos en aquel mismo momento que la reciprocidad es obligada en todos los países y la galantería innata en los españoles.

Consecuencia lógica de esta manera de pensar, coincidente en cuantos a la hora actual tenemos nuestro puesto para servir a la España que FRANCO nos hace la merced de ofrecer al mundo en las redacciones de los periódicos, es el acto que ayer tuvo lugar en la Casa de "Sur". La casa de "Sur", que huelga la aclaración—no es tutea y exclusivamente la del colega hermano que dirige Sebastián Souvirón. La casa de "Sur", en el caso de ayer—si se tratara de BOINAS ROJAS nos consideraríamos autorizados para afirmar que en todos los casos, y creemos interpretar el sentir de todos los camaradas del colega entrañable diciendo lo que a continuación se consigna—era la casa de los periodistas en activo. Y además, la de quienes, sin haber ejercido nunca la noble profesión de las letras, tienen a su cargo hoy la ardua, difícil e ingrata labor de cumplimentar sobre las galernas las órdenes de la superioridad.

La oficialidad del "Deutschland" tuvo la bondad de recibir a bordo y prodigarla de atenciones a la delegación de la Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Prensa y a los Directores y redactores de los periódicos locales. Y en aquel mismo lugar, saboreando la rica e inimitable cerveza alemana y escuchando a Krauss, que domina el castellano y tiene todo el gracejo de un andaluz simpático, pensamos en que aquello debía tener reciprocidad. Antes que nosotros lo habíamos pensado también nuestro respetable jefe y querido camarada García Altad, Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia.

Y ayer mismo, porque en la España nueva, tan disciplinada y obediente, a nosotros todos el consejo del refrito "Lo que puedas

hacer hoy no lo dejes para mañana", correspondimos a la cordial atención de los marinos germanos.

No está bien que seamos nosotros mismos quienes digamos, tratándose de cosa nuestra, que el vino de honor estuvo formidablemente servido.

Nos limitaremos a consignar que se lo encomendamos a Antonio, el propietario y "barman" de "El Mesón", del que si el otro día dijimos que era el Chicle de Málaga, hoy, luego de lo de ayer, hemos de afirmar que mejor que "Chicle" es... "habano".

No faltó de nada, ni menos todavía vino de Málaga, que les gusta a los germanos tanto, tanto, como a nosotros la cerveza alemana.

Concurrieron de la escuadra los capitanes Zambler y Hinkeldey, varios oficiales, el Cónsul alemán señor Fromke, y el jefe en Málaga del nacional-socialismo, don Paul Fressler.

Y de aquí, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, jefe provincial del Servicio de Prensa, camarada Francisco García Altad; el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Juan Perata; el asesor político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Pedro León; el delegado provincial de Organización Juvenil, camarada Ricardo Fernández de la Torre, y los camaradas del Servicio de Censura y de los colegas locales.

Hicieron los honores los camaradas Directores de "Sur" y de BOINAS ROJAS, Sebastián Souvirón y Juan Cortés y el acto duró hasta bien entrada la tarde.

No hubo discursos, pero sí las palabras a que el cargo y su corrección peculiar obligaban al Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Servicio Nacional de Prensa, camarada García Altad.

Empezó con un saludo a la oficialidad de las unidades alemanas de guerra, agregando, después, que a las manifestaciones de hermandad ofrecidas en el día anterior querían corresponder la Prensa.

corresponde la Prensa, dedicando a los ilustres visitantes unos instantes de sentida hermandad, precisamente en el punto de mando de uno de los periódicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, lo mismo que ellos tenían su puente de mando donde forjar la fortaleza maravillosa de la escuadra alemana, potencia hermana a la que España se siente unida por lazos inmarcescibles.

(Continúa en la página 51)

La VOZ de HITLER VOLVIÓ a F

El FUHRER ha expuesto el punto de vista

Empieza la sesión

A las doce del día abrió la sesión el Presidente del Reichstag, mariscal Goering, dedicando sentidas palabras a la memoria de los diputados fallecidos desde la última reunión del 30 de Enero. Todos los diputados que se hallaban en la sala se levantaron de sus asientos, rindiendo homenaje a la memoria de los muertos.

Acto seguido, el mariscal Goering dió a conocer, entre aplausos de la concurrencia, los nombres de los nuevos diputados que representan a Memel y al Protectorado de Bohemia y Moravia.

Habla el FUHRER

En medio de un silencio absoluto Hitler comenzó su trascendental discurso diciendo:

La Providencia me ha permitido poder librar al pueblo alemán de la hecatombe y de las cadenas que le había impuesto el más vergonzoso dictado de todos los tiempos, sin que hubiera hecho nada que atentase contra los derechos de los demás, habiéndose limitado a restablecer el derecho violado hace más de veinte años.

El odio, la maldad y la sinrazón de los que fueron los autores intelectuales del tratado de Versalles y los políticos insensatos, fueron los que privaron a casi ciento cincuenta millones de hombres el derecho de disponer de su destino, separándoles arbitrariamente de sus antiguas regiones.

DECISIONES DEFINITIVAS

Por esta razón he tomado decisiones definitivas para una serie de territorios que no dan lugar a discusiones, que he comunicado al mundo, como a mi propio pueblo, al que las he impuesto.

LOS PROBLEMAS CON FRANCIA

Con el reintegro del Sarre al Reich, se dió fin a todos los problemas territoriales planteados entre Francia y Alemania y si no he divulgado esta opción no la sido ciertamente por temor a Francia.

LAS RESPUESTAS A LOS ESTADOS EUROPEOS

Se refiere después el Führer a las respuestas que distintos Estados han dado a las preguntas que les fueron hechas por Alemania y dice:

Me siento feliz al ver que cierto número de Estados europeos han contestado a las preguntas hechas por Alemania, para confirmar y expresar su voluntad de permanecer neutrales. Así lo han hecho, entre numerosos países, Holanda, Bélgica, Suiza y Dinamarca.

No hablo de Italia a la que nos une una amistad más que estrecha profunda, ni de Hungría, ni de Yugoslavia, con las cuales, dichosamente, estamos unidos con la amistad más cordial.

Si hubiera abandonado esta misión habría traicionado nuestro ideal, ese ideal que debe

sentir con el pueblo alemán de la marca del Este, la gran comunidad del pueblo germano. Al cumplirla, he rasgado la página más vergonzosa del tratado de Versalles, restableciendo el derecho de libre determinación de los pueblos.

EL INTERES DE ALEMANIA EN MORAVIA Y BOHEMIA

Se refiere a los territorios de Moravia y Bohemia y dice que Alemania sólo tenía el interés de librar a cuatro millones y medio de compatriotas que se encontraban en una situación insostenible.

LAS FORTIFICACIONES ALEMANAS

Recuerda el Canciller que los problemas que se han resuelto en Alemania han sido gracias a las fortificaciones más potentes que ha conocido la historia de Alemania. Por esto, el pueblo alemán puede estar convencido de que ninguna potencia del mundo logrará traspasar sus fronteras.

ALUSION A INGLATERRA

Inglaterra no tiene ningún derecho a vigilar como crítico esta solución de aquel problema, ni tampoco tiene derecho a controlar el antiguo principado alemán, como no lo tiene Alemania a inmiscuirse en las medidas inglesas en Irlanda del Norte.

Durante mi actividad política he hecho los mayores esfuerzos por conservar la amistad y colaboración del Reich con Inglaterra. El deseo de ver consolidada esta amistad no es sólo porque ello responde a mis sentimientos, que se inspiran en el origen de los dos pueblos, sino también porque reconozco la importancia que tiene para toda la comunidad la existencia del Imperio inglés.

EL ARMAMENTO DE CHECOSLOVAQUIA

Refiriéndose a las garantías dadas por Inglaterra y Francia poco antes de la disolución del Estado checo, dice que Alemania rehúsó las garantías, ya que las condiciones no eran las mismas que prevalecieron en Munich. Para dar idea del peligro que podía surgir del establecimiento de grandes almacenes de municiones en Europa central, Hitler dió una referencia de los inmensos almacenes internacionales exclusivos en Checoslovaquia: 1.500 aviones, 2.000 cañones antiaéreos, 2.175 cañones ligeros y pesados, más de mil millones de municiones de infantería y tres millones de bombas. La solución, por otra parte, no podía estar sujeta a la conformidad o crítica inglesa.

Con Bohemia y Moravia, como pertenecientes al territorio checo, nada tenía que ver el acuerdo de Munich. De la misma forma, las medidas inglesas en el Norte de Irlanda, estén bien o estén mal, no tienen que estar sujetas a la conformidad o crítica alemana. Este también es el caso del viejo electorado alemán.

EL REICH NO EMPLEA LOS ACUERDOS COMERCIALES PARA PRESIONAR A LOS PEQUEÑOS ESTADOS

Después de comentar extensamente el significado de los acuerdos económicos alemanes con otros países, rechaza la acusación de que el Reich quiere empujar esos acuerdos comerciales

La mayor parte de la Prensa mundial reconoce los tonos moderados del discurso del CANCELLER, que ha dejado las puertas abiertas para ulteriores negociaciones

para hacer entrar a los países pequeños dentro de la órbita política alemana y pasa a tratar de las relaciones germano-polacas.

LA CIUDAD ALEMANA DE DANTZIG

Tras indicar la reserva con que Polonia acogió a la nueva Alemania, declara que ésta, a pesar de todo, ha firmado el acuerdo comercial con Polonia. Este acuerdo germano-polaco tuvo por resultado hacer bajar la tensión europea. Sin embargo, queda planteada una cuestión entre Alemania y Polonia, una cuestión que, más pronto o más tarde, tiene que ser resuelta: la de la ciudad alemana de Dantzig.

Creo que una solución pacífica de esta cuestión será una nueva contribución para la terminación de la tensión en Europa. Después de haber sido discutido el problema varios meses, he hecho una oferta concreta al Gobierno polaco y ahora es la hago conocer a vosotros. El Gobierno polaco ha rechazado mi oferta y sólo ha contestado que está dispuesto: primero, a negociar sobre la cuestión de sustituir el representante en la Sociedad de Naciones, y segundo, a considerar las posibilidades para el tránsito y tráfico a través del pasillo.

ALEMANIA JAMAS PENSO EN PROCEDER CONTRA POLONIA

No he podido hacerme cargo de esta inexplicable actitud del Gobierno polaco, pero es un factor decisivo el hecho de que Polonia, como hace un año Checoslovaquia, cree, bajo la presión de una campaña internacional de mentiras, que debe movilizar sus tropas, cuando Alemania, por su parte, no ha llamado un solo hombre, ni ha pensado proceder contra Polonia de ninguna forma. Se va contra las condiciones del pacto de no agresión germano-polaco. En tales circunstancias no puedo entrar en este pacto, porque ¿qué sentido puede tener tal pacto de no agresión si uno de los contratantes en la práctica, deja abiertas gran número de excepciones? Por tanto, este pacto firmado por el mariscal Pilsudski ha llegado a la situación en que ha sido infringido por Polonia y deja, por tanto, de tener vigencia. A tal objeto he enviado una comunicación al Gobierno inglés.

Si el Gobierno polaco desea contratar nuevos acuerdos que gobiernen sus relaciones con Alemania, recibiré muy bien tal idea siempre que los acuerdos

sean basados sobre la condición de que ambas partes se comprometan en igual medida.

LA TENSION DEL MUNDO, OBRA DE LOS PROVOCADORES INTERNACIONALES

Pasando a referirse a la situación europea en general durante las pasadas semanas, declaró que la intranquilidad que reina en el mundo se debe únicamente a los provocadores internacionales de la guerra que desean la lucha para que, con el bolchevismo, venga la destrucción de la civilización europea. Esta política fracasó en España. La intranquilidad que se sembró para preparar a la opinión pública favorablemente a la política inglesa de cerco y lograr su apoyo para la misma.

LOS AMIGOS DE ALEMANIA

Habla el Canciller de la lealtad de los amigos de Alemania, diciendo que las relaciones son cada vez más estrechas entre Alemania, Italia y el Japon.

Seguidamente se refiere al telegrama del Presidente Roosevelt declarando:

HABLA SOBRE EL TELEGRAMA DE ROOSEVELT

El mundo fué informado el 15 de Abril del contenido del telegrama que yo no pude ver hasta más tarde. Es difícil clasificar este documento o colocarlo en un lugar interesante. Sin embargo, intentaré analizar las respuestas necesarias. Mr. Roosevelt dice que en su opinión, en todo el mundo viven millones de seres humanos bajo el temor de una nueva guerra. La contestación a esto se debe hacer constar que este temor a la guerra ha existido siempre en la humanidad desde tiempo inmemorial. En segundo lugar, expresa en su telegrama la creencia de que toda gran guerra, incluso si está confinada en otros continentes, puede tener consecuencias graves mientras dure y también sobre las condiciones futuras. La respuesta es que nadie sabe esto mejor que el pueblo alemán, pero no creo que todo conflicto pueda tener consecuencias desastrosas para el mundo, ya que todo el mundo no entra sistemáticamente en tales conflictos por medio de pactos y obligaciones.

EL FRACASO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

La creencia de que los problemas internacionales pueden resolverse en una mesa de conferencias ha sido refutada aludiendo al fracaso de la mayor conferencia de todos los tiempos, esto es, la Sociedad de Naciones, la cual, durante los últimos veinte años

no ha resuelto un solo problema pero no pudo lograr la aceptación porque ella misma estaba completamente desarmada. Ante las repetidas proposiciones en favor del desarme general, el resto del mundo incrementó sus armamentos hasta 1934 cuando se dió la orden del rearme alemán.

Roosevelt ha sido requerido por el Führer para hacer un llamamiento a otras naciones, en primer lugar respecto a nuestras proposiciones en favor de una conferencia para el desarme. La promesa de Roosevelt de participar en conversaciones de carácter comercial está contestada con la afirmación de que la primera fase debe ser la demolición de las barreras comerciales.

LOS CATORCE PUNTOS DE WILSON

El Führer propone al Presidente que tome la iniciativa para llevar a cabo el cumplimiento de los catorce puntos de Wilson y restablecer el territorio de Alemania.

DISPOSICIONES

Don Pedro Sainz cesa en el cargo de ministro de

BURGOS, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto que dice así: "Dispongo cese en el cargo de ministro de Educación Nacional don Pedro Sainz Rodríguez. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Burgos a 27 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—FRANCISCO FRANCO."

Educación Nacional.—Decreto sobre funciones del Instituto de España en el orden científico.

Otro nombrando vicepresidente del Instituto de España a don Julio Palacios Martínez.

Otro sobre creación del Colegio de las Españas.

Orden nombrando directores, secretarios e interventores del Instituto de Enseñanza Media.

Obras Públicas.—Decreto constituyendo una comisión administrativa de puertos a cargo directo del Estado para la administración de todos los puertos nacionales.

Otro disponiendo que el Reglamento general para la organización del régimen de las juntas y obras de los servicios de puertos, aprobado por decreto de 19 de Enero de 1928, se aplique sin excepción a todos los referidos organismos.

Otro disolviendo el gabinete de acceso y extrarradio de Madrid, cuyos trabajos se trasladan a la

RESONAR AYER en el MUNDO

Esta alemán de una manera clara e inequívoca

El gran estadista alemán ha dado a la política de aislamiento una contestación enérgica, que no esperaban ni París, ni Londres, ni Washington ni Moscú

EL BIENESTAR Y LA FELICIDAD DE LA NACION ALEMANA

Ha declarado que tiene la misión de procurar el bienestar y la felicidad de la nación alemana, en tanto que Roosevelt está favorecido por la mayor riqueza material y la comodidad y puede mirar al mundo como si fuera tan grande como su esfera de intervención.

Terminó expresando su convicción de que con el trabajo en favor de la justicia, el bienestar, el progreso y la paz de Alemania, fomentaba los mismos objetivos de toda la humanidad.

Las últimas palabras del Führer fueron acentuadas con una ovación ensordecedora y enorme entusiasmo.

PALABRAS DE GOERING A HITLER

El mariscal Goering, terminado el discurso del Führer, se dirigió a éste en los siguientes términos:

"Mi Führer: Desea usted que

NOTAS OFICIALES

Sainz Rodríguez Ministro de Educación Nacional

Jefatura de Obras Públicas de la capital.

Gobernación.—Orden extendiendo a la Diputación Provincial la de 25 de Enero último.

Otra nombrando la comisión de reconstrucción para las provincias dañadas por la guerra.

Otra sobre uso de emblemas, insignias, etc.

Otra nombrando secretario de Orden Público del Gobierno Civil de Sevilla a don Manuel Muñoz Filipo y de Pontevedra a don Casiano Castro Posada.

Hacienda.—Orden disponiendo la circulación de sellos de Correos con la efigie de S. E. el Jefe del Estado y GENERALISIMO de los Ejércitos nacionales, que dice así:

"Realizada la emisión de dos clases de sellos de Correos de los colores azul y verde, intenso de valor de setenta y cuarenta céntimos, respectivamente, en los que se reproduce la efigie de S. E. el Jefe del Estado y GENERALISIMO de los Ejércitos nacionales, figurando al fondo el escudo de España este Ministerio se ha servido autorizar la circulación de los mencionados sellos para el franquicio de la correspondencia".

Industria y Comercio.—Orden aprobando los nuevos precios de los hilados de algodón nacional.—RBDPORT.

dar a la contestación el telegrama del Presidente Roosevelt y que el Reichstag podría aprobarla o rechazarla.

MI FÜHRER: Todo cuando ha hecho usted y hará lo aprueba y lo aprobará, no sólo el Reichstag alemán, sino todo el pueblo con unanimidad, de todo corazón, porque la confianza y la fe en usted, es en nosotros limitada y eterna".

LA DENUNCIA DE LOS CONVENIOS DE ALEMANIA CON INGLATERRA Y POLONIA

BERLIN, 28.—El Gobierno alemán ha hecho entrega hoy a sus encargados de negocios en internacional decisivo. La Historia no se ha forjado en una mesa de conferencias, sino con la fuerza de los pueblos.

¿CUALES SON LAS POSICIONES POLITICAS DE ROOSEVELT EN AMERICA?

El orador se pregunta si Roosevelt cree en serio que se afirmará la paz si él, el Führer, hace una declaración pública sobre la política actual del Gobierno alemán. En este caso, dice, Alemania o Italia tendrían derecho a preguntar a Roosevelt cuáles son sus posiciones políticas sobre América, por ejemplo, sobre América Central y del Sur. Entonces contestaría con la doctrina de Monroe; pero Alemania apoya una política idéntica para Europa y sobre todo para los intereses del gran Reich.

LAS NACIONES MENTADAS POR ROOSEVELT NO SE SIENTEN AMENAZADAS

En cuanto a la propuesta de Roosevelt para que Hitler se asegurara a las naciones que se consideraban amenazadas por la política alemana, dice si es que el Presidente ha comprobado cuáles son esas naciones, pues el Führer se ha tomado la molestia de preguntar a los Estados que menciona Roosevelt en su telegrama si se sienten amenazados y la respuesta han sido negativas en todos los casos. No obstante, el Gobierno alemán está dispuesto a dar a cada uno de esos Estados una seguridad de la índole deseada por Roosevelt, a condición de reciprocidad por parte de tales Estados.

UN PRELUDIO HACIA EL DESARME GENERAL

Respecto a la pregunta sobre el desarme, el Führer ha señalado que en 1919 y 1923, las naciones aliadas confirmaron el absoluto desarme de Alemania. Esto abriría un prelude hacia el desarme general, pero las promesas hechas a Alemania a este efecto en el Tratado de Versalles nunca se cumplieron. Alemania por sí misma entonces presentó numerosas proposiciones tácticas, Londres y n Varsovia de un me-

morandum declarando que ha quedado en vigor el convenio naval germano-inglés y el convenio germano-polaco a causa de la acción unilateral de Inglaterra y Polonia.

Al mismo tiempo ha sido entregado al Encargado de Negocios alemán en los Estados Unidos, el texto íntegro del discurso del Führer.

APROBACION ENTUSIASTA DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 28.—El discurso del Führer ha encontrado la aprobación entusiasta de la Prensa alemana. Los diarios publican titulares como estos: "El Führer manifiesta al mundo los fines de nuestra política exterior", lo que demuestra la importancia atribuida a este acontecimiento.

Todos los diarios hacen resaltar que Hitler ha definido claramente los fines de la política exterior nacional-socialista. Ha dado a la política de aislamiento una contestación inequívoca que no se esperaba ni en París, ni en Londres, ni en Washington, ni en Moscú.

Los círculos hacen resaltar la denuncia de los acuerdos con Inglaterra y con Polonia y dicen que ésta ha sido la consecuencia de que Varsovia se uniese a los incitadores a la guerra.

Para Roosevelt dice la Prensa, el discurso del Führer ha sido como una ejecución política.

El diario "Deutschland Allgemeine Zeitung" subraya que el Führer ha deshecho los planes de Roosevelt y ha rechazado el avance de éste en toda la línea.

ITALIA APRUEBA TOTALMENTE EL DISCURSO

BERLIN, 28.—El hecho que ha encontrado en Italia el discurso del Führer, confirma nuevamente el completo acuerdo de la opinión pública italiana con la de Alemania.

Especialmente se subraya la declaración de Hitler de que Alemania comprende y saluda el proceder de la Italia fascista en Albania, así como la afirmación de que el mayor estrechamiento de relaciones con Italia y Japón constituye el principal fin del Gobierno alemán.

"Il Giornale d'Italia" declara que ha sido lógico que ni Alemania ni Italia puedan aceptar la política de aislamiento, lo que constituye una acción agresiva. La política inglesa de carácter belicista, con la adhesión a la misma de Polonia, ha anulado los convenios de Alemania con esos dos países.

LA PRENSA INGLESA SE ABSTIENE DE HACER COMENTARIOS

LONDRES, 28.—La Prensa inglesa ha lanzado a la calle edi-

ciones especiales con el discurso de Hitler. Los periódicos se abstienen por el momento de hacer comentarios, pero subrayan la importancia del discurso haciendo resaltar principalmente la parte del discurso en la que Hitler se ha referido a la estrecha amistad que ha existido entre Alemania e Inglaterra.

"Evening Standard" dice que el discurso ha sido mitad provocador y mitad conciliador.

FRANCIA CALIFICA EL DISCURSO DE TONO MODERADO

PARIS, 28.—La Prensa publica el discurso de Hitler, pero por el momento se abstiene de hacer destacados comentarios.

"Paris Soir" califica el discurso de tono moderado y declara que, aunque la contestación de Roosevelt es negativa, no ha cerrado las puertas para negociaciones posteriores.

El discurso ha sido radiado por las emisoras francesas, poco después de ser pronunciado y constituye el tema del día en París.

En los centros políticos franceses ha causado una fuerte impresión.

EN BELGICA

BRUSELAS, 28.—El discurso de Hitler ha causado profunda impresión, considerándose como una enérgica contestación a la política de aislamiento.

Se subraya la declaración de que el miedo a la guerra acabaría en cuanto que termine la propaganda alarmante de la Prensa.

ENORME IMPRESION EN POLONIA

VARSOVIA, 28.—Ha producido enorme impresión el discurso de Hitler. Para la mayoría polaca ha constituido una sorpresa. Se espera con interés la reunión de los diputados polacos, que tendrá lugar hoy.

Ha sorprendido a los diarios polacos la afirmación sobre el punto de vista rumano relativo a la cuestión Carpato-Ukrania.

EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 28.—El tema del día lo constituye el discurso pronunciado por el Führer-Canciller.

Aún no hay comentarios oficiales. El senador Landrum ha dicho que el discurso del Führer apoya su decisión de que se adopten medidas para no permitir que se gaste un solo dólar ni se vierta una gota de sangre de un americano para arreglar las diferencias europeas.

SATISFACCION DE LOS CIRCULOS HUNGAROS

BUDAPEST, 28.—Los círculos húngaros han acogido el discurso del Führer, haciéndose resaltar sobre todo las afirmaciones del Führer referentes a Rumania y Carpato-Ukrania.

Se subraya que la estancia en Berlín del Presidente del Consejo húngaro, conde Teleki, y del ministro del Exterior, conde Csaky, dará ocasión para que estas personalidades cambien impresiones sobre los puntos de vista expresados en el discurso.

IMPRESION HOLANDESA

AMSTERDAM, 28.—El discurso del Führer ha sido publicado en ediciones especiales por todos los periódicos.

La impresión general es que el Führer ha expuesto el punto de vista alemán de manera clara e

inequívoca, dejando abierta la puerta para negociaciones ulteriores.

Subráyase que el discurso del Führer ha servido para disminuir el peligro de una conflagración mundial.

UN ARTICULO DE GAYDA

ROMA, 28.—El "Il Giornale d'Italia" Gayda aprueba el discurso de Hitler y dice que ni Alemania ni Italia pueden someterse a la política de cerco.

LOS TRABAJOS FRANCO-BRITANICOS

PARIS, 28.—El primer comentario de la Prensa es que el discurso de Hitler ha sido menos violento de lo que se esperaba. La larga defensa de Checoslovaquia se considera como el deseo de hacer presión sobre la opinión mundial.

Algunos círculos afirman que la actitud anglo-francesa, que ha culminado con la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra, empieza a producir sus resultados.

La decisión alemana de denunciar el tratado inglés no ha producido sorpresa.

La anulación del acuerdo con Polonia demuestra, según los círculos parisenses, que ésta sigue siendo objetivo alemán.

EFFECTOS DEL DISCURSO DE HITLER

BERLIN, 28.—El discurso de Hitler ha durado cerca de dos horas y media. En contra de su costumbre, ha hablado lentamente. Ha hablado también con sarcasmo y el auditorio se ha dado cuenta rápidamente de lo que claramente constituía los dos puntos principales del discurso, esto es, la denuncia de los tratados con Inglaterra y Polonia.

Aj hablar de las naciones "amenazadas" y especialmente de Palestina, estallaron risas que duraron varios minutos.

Además de los miembros del Reichstag, han escuchado el discurso de Hitler millones de personas desde todos los rincones del mundo.

El discurso no ha producido sorpresa. Todo el mundo sabía que lo único nuevo era la exposición de los motivos que le impedían aceptar las proposiciones de Roosevelt.

Los círculos hacen constar que la proposición de dar seguridades individuales a los Estados no significa una aceptación de la proposición de Roosevelt, pues sería únicamente asunto entre Alemania y el Estado participante, de manera que en cualquier violación no tendría voz un tercer Estado.

LA OPINION EN VARSOVIA

VARSOVIA, 28.—No se ha hecho comentario oficial a la denuncia hecha por Hitler del pacto germano-polaco, pero no ha producido sorpresa. Se resalta que Polonia no ha fundado nunca su política en los pactos sino en su propia fuerza.

"Express Polarni", órgano gubernamental, declara que Dantzig debe conservar su estatuto y Polonia no puede deber sus derechos a otro país. Polonia, es todo caso, está dispuesta a convenir un control germano-polaco conjunto, apartando a la Sociedad de Naciones.

VIDA CATOLICA

A las seis y media de la tarde de hoy, en la iglesia de la Victoria, Salve solemne a nuestra Excelsa Patrona

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Santos. Pedro, mr.; Agapito, Secundino, Emiliano, Tértula y Antonia, mrs.; Tiquico y Paulino, obs.; Hugón y Roberto, abades.

SANTOS DE MAÑANA

III de Pascua.—Santos. Mariano, Santiago, Eutropio, Amador, Pedro, Luis, Lorenzo, Afrodísio, Máximo y Sofía, mártires; Severo, Donato y Ercolando, obispos.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la iglesia de las Carmelitas Descalzas.

TRIDUO A LA INMACULADA VIRGEN MARIA REPARADORA

Solemne Triduo que en honor de la Inmaculada Virgen María

Reparadora celebran sus hijas de Málaga en unión de las Congregaciones establecidas en su Iglesia mañana domingo, y los días 1 y 2 de Mayo. Por la mañana, a las seis, Misa de Exposición del Santísimo Sacramento.

Por la tarde a las seis, Estación al Santísimo Rosario, Ejercicios del Triduo y sermón por el R. P. Bernabé Copado, S. J. El día 2 de Mayo, festividad de María Reparadora, a las 8 y media Misa de Comunión general en sufragio de las difuntas de la Asociación.

Por la tarde, los mismos ejercicios de los días anteriores y acto de Consagración a María Reparadora. Oficiará nuestro amadísimo Prelado Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. Balbino Santos Olivera.

NOTAS DEL OBISPADO

Disposiciones del Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo sobre los cultos del Mes de María

1.ª En todos los templos de la diócesis se celebrará el Mes de María, con solemnidad o sin ella, según las circunstancias lo permitan, bien sea por la mañana o por la tarde, convocando para ello al pueblo fiel. Y aun los que no pudiesen asistir al templo, procurarán hacerlo en los domicilios particulares.

2.ª Se harán asimismo en todas las escuelas, así particulares como en las nacionales, en conformidad con lo recientemente dispuesto por la autoridad civil.

3.ª Los señores curas y encargados de iglesias cuidarán de organizar funciones sencillas y piadosas, comuniones generales, como también de pronunciar pláticas instructivas y exhortaciones adecuadas, y dar a conocer las indulgencias y gracias concedidas. Son éstas: 300 días de indulgencia por cada día del mes que se haga privada o públicamente el piadoso ejercicio, y además una indulgencia plenaria al fin del mes a los que, habiendo confesado y comulgado rueguen por las intenciones del Romano Pontífice.

4.ª Autorizamos la exposición mayor del Santo Sacramento en dichos cultos los domingos y días festivos y aun los demás días con tal que al menos concurran unas cincuenta personas.

5.ª Ninguno que se precie de buen católico y devoto de María, dejará de honrarla diariamente con el rezo del Santo Rosario, a ser posible en el templo o en familia.

6.ª Al igual que el pasado mes de Octubre y con idénticos fines de expiación y rogativas por España, recomendamos encarecidamente, al menos en los sábados de Mayo (o, si se cree más conveniente, los domingos) la tradicional y devotísima práctica del Rosario de la Aurora, en todos los pueblos donde sea posible. En la capital se organizará solemnemente todos los sábados de dicho mes a las seis de la mañana, saliendo en procesión de las iglesias del Sagrado Corazón, Santiago, San Juan y la propia Catedral—una cada día por el orden enumerado—para terminar siempre en la Catedral, donde se celebrará seguidamente una Misa de Comunión general. Además, las parroquias de San Felipe, la Merced y el Carmen, lo tendrán aparte cada una semanalmente, y la de Santo Domingo y San Pablo, al menos alternando entre sí en sus respectivas demarcaciones, los sábados o los domingos.

7.ª Se celebrará el Triduo de la Aurora, en todos los pueblos donde sea posible. En la capital se organizará solemnemente todos los sábados de dicho mes a las seis de la mañana, saliendo en procesión de las iglesias del Sagrado Corazón, Santiago, San Juan y la propia Catedral—una cada día por el orden enumerado—para terminar siempre en la Catedral, donde se celebrará seguidamente una Misa de Comunión general. Además, las parroquias de San Felipe, la Merced y el Carmen, lo tendrán aparte cada una semanalmente, y la de Santo Domingo y San Pablo, al menos alternando entre sí en sus respectivas demarcaciones, los sábados o los domingos.

Trate Ud. su estómago CON ESTOBIOL

verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA. TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

Comisión Provincial del Curtido de Málaga

La distribución de suela

Se citan a los señores que se relacionan y que le ha correspondido reparto de suela en la distribución hecha por esta Junta Provincial del Curtido para que se presenten en las oficinas de la Junta o Comisión de Abastos, sitas en el edificio de la Aduana, los días 1 y 2 del próximo mes de Mayo, lunes y martes, respectivamente, de nueve de la mañana a una de la tarde para entregarles las oportunos vales y retirar de los almacénistas de esta plaza los kilos de suela a cada uno asignados.

Don Agustín Abelanda Espinosa, don Pedro Aragón Merino, don Joaquín Anabal Gallego, don Bernardo Astorga Carrera, don Antonio Atienza Garrido, don Francisco Azauste Escribano, don Telésforo Azauste Escribano, don Luis Barquero Moreno, don Sebastián Benítez Torres, don Cristóbal Benítez Torres, don Juan Blanco Díaz, don Francisco Bonilla Paula, don Manuel Brotones Toriosa, don Severiano Cortés Martos, don Francisco Cruz García, don Aurelio Cruz Rodríguez, don Angel Cruz Rodríguez, don Gregorio Chaparro Antega, don Tomás Atienza Garrido, don Francisco Díaz Canto, don Antonio Díaz Canto, don Manuel Domínguez López, don Manuel Doña Villodres, don Bartolomé Dorado Gutiérrez, don Antonio Duarte Rosado, don José Escobar González, don José Escribano Azauste, don Miguel Fernández Listona, don Francisco Fernández Rodríguez, don Juan González Ruiz, don Mariano González Pura, don Antonio González Fernández, don Antonio González Bueno, don Enrique González Leiva, don Larimiro Rodríguez Poy, don Manuel Galán Moreno, don Francisco Gómez Álvarez, don José Gómez Pérez, don Rafael Guillén Giménez, don Esteban Guillén, don José Herrera Roldán, don Antonio Herrera Roldán, don Rafael J. Jiménez, don Carlos Jiménez Pavía, don Antonio León Lebató, don Luis León Sánchez, don Francisco López Serrano, don Antonio López Álvarez, don Andrés López Villalobos, don Francisco Mateos García, don Francisco Márquez Moreno, don Antonio Martín Carriño, don Enrique Martín López, don José Martín Jaime, don José Medina González, don Bernardo Merino Guaro, don Francisco Miguel Mateo, don Miguel Moya Avila, don Bernardo Díaz Canto, don Ramón Medina Serrano, don Juan Moreno Peraltá, don Cristóbal Muñoz Reigada, don Manuel Muñoz Alba, don José Muñoz Bermúdez, don Antonio Narváez Medina, don Manuel Olivares Fernández, don Francisco Osuna Aranda, don Juan Padilla Jiménez, don Bartolomé Palacios Lozano, don José Pérez Ruiz, don Antonio Pérez Torres, don Joaquín Pérez González, don Manuel Portales González, don Antonio Pirné, don Francisco Quintana Serrano, don Juan Quintero Aleántara, don Manuel Ramírez Ruiz, don Francisco Benítez Gordillo, don Juan Rodríguez Morales, don Juan Rojano Perea, don Antonio Román Aguiar, don Antonio Ramos López, don Francisco Salas Zamaquero y don Manuel Ramírez Regal.

Reunión de la Gestora Provincial

LA LIQUIDACIÓN del presupuesto ordinario del ejercicio del año 1938 quedó aprobada

LOS QUE ASISTEN

Bajo la presidencia del señor Casares Bescanos y con asistencia de los gestores señores Sajás Navarrete, Peña Munsuri y Martín Gato, el secretario de la Corporación y el funcionario de Intervención señor González Sánchez en representación de dicho departamento, se reunió ayer la Comisión gestora provincial.

EL ACTA

El secretario de la Corporación dió lectura al acta de la sesión anterior, así como a la cuenta de gastos causados durante el mes de Marzo en el Hospital de San Juan de Dios, Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria y Hogar de San José, ascendentes, respectivamente, a 140.453.26 pesetas, 35.212.56 y 27.950.36.

GASTOS APROBADOS

También se aprobó la cuenta de gastos causados en los distintos talleres del Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria ascendentes a 19.277.48 pesetas; los de fabricación de pan, importantes 12.799.05 pesetas; los de inspección del "Boletín Oficial", importantes pesetas 2.265.77 y la cuenta de otros trabajos reproductivos, que suman 16.921.91 pesetas.

INSTANCIA DESESTIMADA

Se acordó desestimar la instancia presentada por el ayuntamiento de Caja don José Gallardo Sevillano y fué designado don Tomás Martín Gato juez instructor en el expediente de depuración instado por un funcionario recientemente liberado.

OTROS ACUERDOS

Fuó aprobado el resumen de los precios medios de las especies que han sido suministradas en la provincia a las fuerzas y ganado del Ejército y Guardia civil durante el pasado mes de Marzo.

También se acordó continuar la suscripción del periódico "La Antralladora" hasta el mes de Junio y suscribir 20 colecciones de postales de propaganda editadas por el Patronato Municipal del Turismo de Oviedo.

Se autorizó a la presidencia para resolver sobre la ayuda económica solicitada por el Liceo Andaluz de Madrid.

LA LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO ORDINARIO DEL EJERCICIO DE 1938

Después de examinada detenidamente, quedó aprobada la liquidación del presupuesto ordinario del ejercicio de 1938, cuyos resultados después de la anulación de débitos y créditos que de antiguo venían incorpo-

rados al presupuesto y de los conciertos de atrasos efectuados por los Ayuntamientos, labor meritoria y de iniciativa de la Presidencia, en sentir de la Intervención provincial, sorprendió agradablemente a la Gestora, acordando por unanimidad consignar en acta un voto de gracias por el señor Muñoz Rojas, cuyo paso por esta Diputación, por este solo motivo, de no haber otros muchos, será recordado con verdadera satisfacción.

PLIEGO DE CONDICIONES PARA LA TERCERA SUBASTA DE LA PLAZA DE TOROS

Fuó aprobado un pliego de condiciones para la tercera subasta que se ha de celebrar para el arrendamiento de la Plaza de Toros.

Finalmente acordó la Comisión Gestora prestar su conformidad a las proposiciones presentadas por varios propietarios de casas inmediatas al Hogar de San José y las que han de ser expropiadas con motivo de las obras de ampliación de dicho edificio provincial aprobadas en la sesión anterior.

AGRADECIMIENTO DE LA AGRUPACION DE COFRAS DIAS Y DE LA JEFATURA DEL AIRE

Quedó enterada la Gestora de un oficio de la Agrupación de Cofradías expresando su agradecimiento por la cooperación prestada por este Organismo para el mayor esplendor y lucimiento de aquéllas en la Semana Santa y también de un telegrama del Excmo. Sr. General Jefe del Aire, expresando su gratitud por el pasaje que le fué enviado con motivo del fallecimiento del glorioso aviador señor García Morato.

Aprobáronse los informes emitidos por el Negociado de Cédulas personales sobre reclamaciones formuladas por vecinos de esta capital contra sus respectivas clasificaciones en el padrón de cédulas personales del año 1938.

SENTIMIENTO DE LA CORPORACION POR LA MUERTE DE DON JOSE GARCIA CABRERA

Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don José García Cabrera, hermano del Interventor provincial don Rafael, y asimismo que la Gestora se traslade al domicilio de éste para expresarle personalmente su sentimiento. Seguidamente se levantó la sesión.

Interesante para los navieros

TODOS LOS NAVIEROS INTERESADOS EN EXPLOTAR EN LAS CONDICIONES SEÑALADAS POR LA O. M. DE 22 MAYO 1938 "BOLETIN OFICIAL" NUM. 584 DE 28 DE MAYO DE 1938, ALGUNOS DE LOS BUQUES PROPIEDAD DEL ESTADO QUE ADMINISTRA LA GERENCIA DE BUQUES MERCANTES PARA SERVICIOS OFICIALES, DEBEN DIRIGIRSE URGENTEMENTE A DICHA GERENCIA EN BILBAO.

Expediciones a Madrid

Para presenciar el «Desfile de la Victoria» el Servicio Nacional del Turismo, ha organizado una expedición que saldrá desde esta capital. Para informes y detalles: Oficina de Información del Servicio Nacional del Turismo, CALLE DE LARIOS 3.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703 Empresa Publicitaria DIANA Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléf. 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio

Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

anuncios
económicos

MULIERES

ALQUILA casa de campo
agua y luz. Detalles Cami-
Española, Calle Nueva.

FAMILIA se admite hués-
Informarán en esta Admi-
nistración.

PARTICULAR cerca Pa-
ding, admitiríase caballe-
to dormir. Informarán en
LAS ROJAS.

MPRAS

ACION: Compramos relojes
Longines, Omega, Cyma,
prismáticos, máquinas
Acera Marjua, 1, Casa

MESEA, COMPRAR radio de
n, alrededor de 250 pesetas.
ban marea y detalles a
LAS ROJAS, n.º 283.

SEÑANZA

ES particulares doy a do-
ña. Razón BOINAS ROJAS.

ERTIAS

OMOVILISTAS! Para ga-
monopoli, gas-oil y engra-
ven sus coches a la Es-
de Servicio de Salvador
nado Leal, Carretera Oá-
SO. Teléfono 2992.

ectro Radio

paraciones garantizadas,
ranada, 25. Teléf. 4279
ificio Cine Actualidades)

COBRADOR, encargado,
ordenanza o cargo aná-
ofrece persona seria, con
informes. Ofertas a esta
Administración M. D.

TRABAJOS de oficina y
lquimia que pudiera hacer
sa por cuenta se ofrece
dispone de tiempo. Es-
a "Joaquín" BOINAS
ROJAS.

IDOS en todas clases de
as, San Agustín, 4, piso
número 11.

CAPATAZ, guarda, por-
se ofrece persona de con-
y con las garantías que
puedan. Informarán en BOI-
NAS ROJAS.

TAS

NETE continuo, se ven-
de económico. Razón: Pa-
11.

DESE MAQUINA de escri-
tara York, en buen estado
BOINAS ROJAS.

ENDE piano usado, muy
buenas condiciones.

RIOS

BUEROS. Casa especializa-
da en gabinete de adaptación
GREEN. Plaza del Siglo

AS COERO de rentas gar-
antizadas. Administración Lor-
retería 65. Teléfono 1990.

COMARIAN 7.000 pesetas
garantía finca rústica. Es-
tado al Sr. Arrebola, BOINAS
ROJAS.

GA GANAR DINERO en
cualquier negocio o actividad co-
mercial, es necesario confiar la
gestión a la Empresa Publ-
citaria DIANA. Teléfono 2229

Dr. Carrillo Casaux
Especialista
en Piel y Venéreo-Sifilís
reanuda su consulta en
LAS ROJAS, 1, de 3 a 6

Siempre vigoroso.

La pesadumbre de los años no han
menguado mis fuerzas ni mi activi-
dad mental, gracias al excelente
Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado
por la Academia de Medicina contra:

ANEMIA,
INAPETENCIA,
NEURASTENIA,
DECREPITUD.

Puede tomarse en todas
las épocas del año.

No se vende a granel



¡Estreñidos! ¡Biliosos!
LAXANTE SALUD
es el regularizador
más suave y seguro.
Grageas en cajitas.
Pídase en farmacias.

Publicitaria DIANA

REUNIÓN DE LA GESTORA MUNICIPAL

El Ayuntamiento se adhiere a la petición de la espada
de la victoria para el GENERALISIMO

Se faculta al Alcalde para que organice dis-
tintos actos en honor de los marinos alemanes

El distinguido escritor malagueño D. Manuel Prados
y López es nombrado cronista de la ciudad

Presidió por el señor Alcalde
y con asistencia de los camarar-
das Abela, Fortuny, Bentabol,
Martín Bultrago, Miranda, La-
mótha, Temboury, Rivas Porras,
Martínez Falero, Ramos Jiménez,
Sívrent, Alvarez Montejó y He-
rrero se reunió ayer la Gestora
municipal.

LA PAVIMENTACION DEL CA-
MINO DE LA MISERICORDIA

Se aprobaron la certificación de
obras de pavimentación del cami-
no de la Misericordia, importan-
te 28.073,46 pesetas y la relacio-
nada con las obras de construc-
ción de rampas de acceso del
puente de Nuestra Señora del
Carmen, ascendente a 11.896,96
pesetas.

Señ designados los señores Mar-
tín Bultrago y Martínez Falero
para que concurren a la recepción
de las obras de pavimentación de
la calzada del camino de la Mi-
sericordia.

LA FIRMA DEL TRATADO DE
AMISTAD HISPANO-
PORTUGUESA.

Se leyó un Saludo del Excmo.
Sr. Jefe del Gobierno, agrade-
ciendo la felicitación enviada con
motivo de la firma del tratado de
amistad con el Gobierno portu-
gués y de otro escrito del Consul
de Portugal en Málaga, expre-
sando también su gratitud por
igual motivo.

Se leyó otro oficio del Excmo.
Sr. ministro de Defensa agrade-
ciendo la felicitación que le fué
enviada con motivo de la gloriosa
y definitiva victoria de la única
España.

LA ESPADA DE LA VICTO-
RIA PARA FRANCO

La Gestora acordó adherirse a
la petición del Alcalde de Huel-
vo, que interesa la adhesión de
nuestro Ayuntamiento con moti-
vo de la ofrenda al CAUDILLO
de la espada de la victoria.

ASUNTOS DE INDOLE
GENERAL

Se aprueba el oficio del Presi-
dente de la Comisión Inspector

provincial del Cuerpo de Mutila-
dos de guerra nombrando auxiliar
del Matadero al Caballero mutila-
do don Francisco Ascencio
González.

Se conceden cinco pagas de to-
cas a doña María Sedeño Núñez,
viuda del que fué conserje de la
Casa de Socorro del Llano de la
Trinidad, denegándose la petición
de doña María Chica Peña, que
interesa una plaza en la Sección
de Arbitrios.

Se aprobaron después los si-
guientes informes: El relaciona-
do con las facturas del fluido
eléctrico consumido durante el
mes de Marzo último, deducidas
por la Eléctrica Malagueña; los
expedientes de aperturas de esta-
blecimientos instruidos a instan-
cias de don José Santiago Flori-
do, doña Herminia Martín
Marín y Alaska S. L.

Señ aprobados los informes
que en petición de alquiler ha
deducido don Manuel Ayala Belli-
do, por la casa recién construi-
da en la calle del Circo; el ex-
pediente de construcción de una
azotea en la casa número 3 de la
calle de Strachan; otro relaciona-
do con la construcción de un
grupo de viviendas en las calles
Malasaña y San Quintín, ins-
truido a instancia de don Manuel
Martín Estévez; el relacionado
con reformas y aperturas de
huecos en la casa número 64 de
la calle de Peregrinos, seguido a
instancia de don Manuel Muñoz;

otro sobre iguales obras instrui-
do a petición de don Francisco
Peregrino y relacionado con la
casa número 20 de la calle Se-
bastián Souviron; el relativo a
la construcción de otra casa en
la Haza de Córdoba, interesado
por don José Ortega, y otro tam-
bién del Negociado de Obras
Públicas sobre alquiler de Villa
Blanca, situada en el Monte de
Miramar, expediente que fué in-
struido a instancia de doña María
de la Cámara Cruz.

También se aprueba el infor-
me del ingeniero recaído en ins-
tancia suscrita por don Eduardo

Blatter, que solicita el empleo
del alquitrán en la calzada de
Antonio Trucba.

DE CARACTER URGENTE

Se acordó concertar a los ve-
cinos de Málaga Rafaela Valde-
rama y Francisco Alcañalera
Ruiz cien pesetas a cada uno
en atención a la pérdida de sus
ajuares en un accidente.

Visto un oficio del diputado
visitar de la Casa Hogar San
José, en el que interesa precio
de un solar en la calle de Olle-
rías, propiedad de la Corpora-
ción municipal, se acordó pasarlo
al arquitecto y a lo Contencioso,
para que informen sobre el precio
y condiciones en que puede efec-
tuarse la venta.

PRADOS Y LÓPEZ, CRONISTA
DE LA CIUDAD

Se nombra cronista de la ciu-
dad, por sus constantes campa-
ñas de Prensa en favor de Má-
laga, al periodista don Manuel
Prados y López y a quien le será
encargada la confección de un
folleto relacionado con la visita
del GENERALISIMO a nuestra
capital.

ACTOS EN HONOR DE LOS
MARINOS ALEMANES

Se autorizó al Alcalde para que
organice actos en honor de los
marinos alemanes, que honran a
Málaga con su visita.

SERVICIO FERROVIARIO EN-
TRE MALAGA Y TORREMO-
LINOS

Se acordó interesar de la cuar-
ta División de Ferrocarriles auto-
rice a la Compañía de Suburba-
nos para que establezca un ser-
vicio entre Málaga y Torremo-
linos, en atención a las necesida-
des de esta barriada en cuyas
proximidades existe un cuarte,
donde se aloja gran número de
fuerzas.

ACUERDO DE PESAME

Finalmente se acordó hacer
constar en acta el sentimiento de
la Corporación por la muerte del
funcionario municipal don José
García Cabrera y oficial en tal
sentido a sus familiares, leván-
tándose acto seguido la sesión.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—
Servicio Nacional de Propagan-
da.—Teléfono 4096.—El más in-
terezante programa del año. La
grandiosa superproducción en es-
pañol por la genial Elisa Landi
EL CONDE DE MONTECRIS-
TO, y la graciosa película por
James Cagney HA ENTRADO
UN FOTOGRAFO. Muy pronto:
LA TELA DE ARANA.

CINE GOYA.—Desde las 4.
Oiga cantar al famoso tenor Ti-
to Schipa y admire a la bella
Catalina Boratto en la extra-
ordinaria producción Yo y la
Luna, en español.

ECHEGARAY.—Desde las 4.
Una película que se recomen-
dará y verá más de una vez La
Irlandesa, estreno temporada
1938-39, por Jane Withers.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4.
La película de aventuras de
mayor éxito: El corsario Negro,
en español, basado en la obra
del mismo nombre del famoso
Emilio Salgari, e interpretada
por Ciro Verratti y Silvana Ja-
chino.

MALAGA CINEMA.—Desde
las 4. La emocionante produ-
cción de estreno La sombra mis-
teriosa (3.ª jornada), por Osjow
Stevens.

ALCAZAR.—Últimos días. El
mayor éxito de la temporada,
El barbero de Sevilla.

VICTORIA.—Ladrón de amor,
en español, por José Mojica, y
La visita del perseguido, por
Ken Maynard.

PLUS.—El mejor programa
de Málaga! Casinó de París, por
Ruby Keeler y Al. Joison, y
Bozambo, en español, por Paul
Robenson.

MODERNO.—Risa continua
con Harold Lloyd (Gafitas) en
Via Láctea, español, y El fan-
tasma vengador, 7.º, 8.º y 9.º epí-
sodios.

Ecós judiciales

SEÑALAMIENTO

La Sección segunda de esta
Uma. Audiencia ha señalado pa-
ra el día 1 de Mayo próximo el
juicio oral de la causa criminal
que siguió el Juzgado de Vélez
Málaga, por el delito de infanti-
cidio, contra Josefa Coral Gu-
tiérrez.

Ejerce la defensa el letrado
señor Ortiz.

JUZGADO DE GUARDIA

Ejerce en la ciudad durante el
día de hoy la misión de guardia
el Juzgado de Instrucción núme-
ro 1 (antes de la Merced).

Oficinas: segundo piso del Pa-
lacio de Justicia. Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Manuel Marcelino Sánchez Ro-
mate Cañas, Carmen Paniagua
Alcaide, Concepción Salinas Cha-
cón, María Josefa Ruiz Rueda,
Francisco Díaz Carrillo, Francis-
co Ruiz Postigo, Isabel Vicente
Ascunjo Enríquez Triano Mar-
tín, Remedios Cortés Tello, An-
tonio Florido Carmona, José
González González, María del
Carmen y de la Paz Couteleuy
Olóriz, Francisca González Lu-
que Ana María Gauche Canfello,
Antonio Gómez Jiménez Teresa
Coronado Cabello, Isabel Jimé-
nez Ortega, Manuel Guisjarro Ló-
pez, Manuel Moreno Carmona y
Felipe Molina Guerrero.

Defunciones

Antonio Luque Salcedo, Sebas-
tían García Sánchez, José Bas-
Rodríguez, Remedios Santiago
Martín Josefa de Zayas Molina,
Francisca Navarro Rivas y Ma-
nuel Cortés López.

BOINAS

MALAGA 29 DE
ABRIL 1939
AÑO de la VICTORIA



ROJAS

La Exposición
de
SANTANDER

Va a resucitar la histórica y gloriosa artesanía española

La nueva España pretende resucitar el esplendor de la histórica artesanía que en los siglos fecundos de los gremios dió tanto prestigio a nuestra nación, autostándola con la laboriosidad y el ingenio de sus artesanos. Es una labor patriótica y reconstructiva, que restablecerá o vigorizará muchos oficios contribuyentes en épocas lejanas a la prosperidad de nuestro país por medio de una eficaz y acertada producción de la mano de obra. Plausible es el propósito y excelentísima la intención de devolverle a España la gloria de la artesanía, que tanto colaboró en nuestra grandeza imperial. Todo es cuestión de proponérselo y de acometer la feliz empresa con perseverancia. Desde los días de la decadencia española decayó también la originalidad, que fué el mayor estímulo de los artesanos, y por consiguiente declinaron las actividades de una casta de trabajadores que fué extinguiéndose para caer en la pobreza de la creación y en la vulgaridad de los resultados. La noble tarea resucitadora corresponde al Ministerio de Organización y Acción Sindical, al que secunda la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Gracias a sus esfuerzos va a inaugurarse en Santander una Exposición permanente del Artisanado español, que dará a conocer los productos de la artesanía en sus artísticas y diversas modalidades, iguales o superiores a las del país que mejores muestras rinda en tal concepto. La Obra del Artisanado, que funciona dentro del Servicio Nacional de Sindicatos, se encargará de descubrir a los ojos de propios y extraños la magnífica labor de la artesanía española. Puntos principales de esa actuación serán las Exposiciones permanentes del Artisanado en las primeras ciudades de España y en los centros de atracción del turismo; el fomento de orientar las actividades de la artesanía hacia la vida moderna, especialmente por lo que se refiere a las labores de la aguja; el ensanche del comercio de los artesanos, que evitará el paro de muchos oficios, restaurándose no pocas que estaban olvidadas; la creación de una verdadera industria de la artesanía; la perfección de la técnica de los oficios, robusteciéndolos de modo que puedan resistir la competencia, y el mantenimiento de la tradición artística y decorativa. A estos fines se ha pensado en la fundación de escuelas de artesanos o de cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica. Quedan esbozados aquí los proyectos que cuajarán en torno a la interesante Exposición de Santander, que promete los más espléndidos frutos para la reconstitución integral de España.

Gran Partido de Fútbol Hispano-Alemán

A beneficio
de Frentes y Hospitales

Bajo el patronato del
Excmo Ayuntamiento de Málaga

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, en el campo del Baño del Carmen, se celebrará un gran partido de fútbol entre un equipo de los marinos de guerra alemanes pertenecientes a la escuadra que en estos días honra a nuestra capital con su visita y nuestro equipo de Aviación, tantas veces aplaudido por el público deportivo de Málaga.

Asistirán todas las autoridades de la ciudad, la oficialidad y plana mayor del acorazado "Deutschland" y de los destructores que le acompañan, los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los Consules extranjeros y otras importantes personalidades.

Las pocas localidades que puedan ponerse a la disposición del público estarán a la venta en la taquilla del campo mañana, domingo, y su producto líquido se destina a aumentar los fondos de Asistencia a Frentes y Hospitales de Málaga.

¡Malagueños! No perdáis esta ocasión de aplaudir a los valientes marinos alemanes, nuestros queridos huéspedes, que se dignan afirmar así sus simpatías y solidaridad con la nueva España! Tenemos que gritar juntos: ¡Heil Hitler! ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡Arriba España! ¡Viva Alemania!

Un acto de reciprocidad de la Prensa los oficiales alemanes

(Viene de la página 3)

Contestó a las palabras del Excmo. Sr. Gobernador Civil el oficial del "Deutschland" señor Krauss, oficial de Rota, el cual agradeció con palabra fácil y emocionada los elogios del camarada jefe de Prensa para con la escuadra alemana, afirmando que Alemania siempre permanecerá unida a nuestra Patria por un concepto puro de fraternidad que ya evidencia nuestra Historia.

Uno y otro pusieron término a sus palabras con vítores a Alemania y España. FRANCO y Hitler que fueron fervorosamente contestados.

La casa de "Sur" se vistió de gala para recibir a sus distinguidos visitantes.

Y con las banderas de España y de Alemania y la del Movimiento, artísticamente distribuidas, los retratos de FRANCO, Hitler, Queipo de Llano y José Antonio presidieron la sala de Redacción, donde el ágape tuvo lugar y en la que poco después se reanudaban las tareas cotidianas luego del grato y simpático paréntesis.

HOY sábado, Cuestación de «AUXILIO SOCIAL»

La conmemoración de la venida de la Virgen a Zaragoza

Una suscripción en toda España para incrementar fondos

ZARAGOZA, 28.—Ha regresado de Burgos el Alcalde de la ciudad. Recibió a los periodistas, a los que declaró que el ministro de la Gobernación le había hecho saber que abriría una suscripción en los Gobiernos civiles de todas las provincias españolas para incrementar los fondos para la conmemoración del diecinueve centenario de la venida de la Virgen a Zaragoza.

Dijo que el señor Serrano Suñer le había dado seguridades sobre el saneamiento financiero del Municipio.

Llega a Burgos el Nuncio Apostólico

Fuó recibido por el Arzobispo y cumplimentado por las Autoridades

BURGOS 28.—Ha llegado de San Sebastián el Nuncio apostólico, monseñor Cicognani, siendo recibido por el Arzobispo de Burgos, doctor Castro, y cumplimentado por las autoridades.

Estuvo en el Ministerio de Asuntos Exteriores conferenciando con el subsecretario del departamento, señor De las Bárceñas.

Monseñor Cicognani almorzó en el Palacio Arzobispal con el doctor Castro y después continuó su viaje hacia Madrid.



Sindicato Español Universitario CITACION

Se ordena a todos los camaradas que fallaron el día 26 a formación se presenten en nuestro local sindical de 12 a 1 ó de 4 a 5. De lo contrario serán sancionados.

CARNETS

Pueden pasarse por esta Secretaría, al objeto de recoger el carnet, los camaradas María Checa Pascual y Juan García Rodríguez.

PRESENTACION

Se presentarán en nuestra Secretaría las camaradas Esther Gómez y Felisa Sánchez Toboso.

HORAS DE CONSULTA

Se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados y público en general que las horas de consulta de las distintas Delegaciones son de 12 a 1 y de 4 a 6. Los sábados, de 12 a 1.

S. E. M.

UNA CONFERENCIA

Continúa desarrollándose el ciclo de conferencias dadas por los maestros que fueron a Italia en viaje de estudio, que con tanto éxito organiza este Sindicato.

Mañana domingo, a las doce, en el salón de actos de la Escuela Normal, el camarada Cerrea Rubiño disertará sobre el "Depolvorero", tema de gran interés para el Magisterio.

Se ordena a todos los afiliados la puntual asistencia.

CONSEJO DE MINISTROS

BURGOS 28.—El Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del GENERALISIMO ha examinado detenidamente la situación política exterior.

A continuación se han aprobado varios decretos de distintos departamentos ministeriales.

Uno sobre organización del funcionamiento de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Otro acordando la devolución por el Ejército del ganado, carros y atalajes intervenidos hasta hoy para atenciones del mismo. Por el mismo motivo se ha aprobado otro decreto devolviendo las maquinarias y enseres requisados a las industrias.

Han sido nombrados: Director del Instituto de la Vivienda, don Fernando Mayo Galarre; Jefe del Servicio Nacional de Sanidad, señor Susana Almaraz; Presidente del Consejo de la Administración de Almadén el abogado del Estado don Jesús Ruiz de Zalamea, y del Comité Exterior de Venta del mismo organismo, al señor de La Viesca.

Se ha acordado conceder los máximos honores militares a la Virgen de Covadonga y a Nuestra Señora de los Reyes, y finalmente se aprobaron varios expedientes de trámite concesión de créditos y distribución de fondos del mes.—REPORT.

Información del Extranjero

El Presidente del Consejo y el ministro de Estado de Hungría han salido con dirección a Berlín.—Chamberlain se propone pasar unos días en el campo.—El generalísimo del Ejército alemán saldrá esta noche para Italia.—Llegan más buques franceses a Gibraltar

DEFENSA PASIVA EN FRANCIA

PARIS 28.—Los periódicos continúan hablando de la organización de la defensa pasiva en caso de guerra, en lo que respecta a la vigilancia de las costas que quedarían desiertas en caso de evacuación. El Prefecto ha declarado que la defensa pasiva también ha sido estudiada en este aspecto.

CUATRO NUEVOS TORPEDEROS PARA FRANCIA

PARIS 28.—El Ministerio de Marina ha hecho nuevos pedidos a los astilleros para cuatro torpederos.

MARCOVITCH PASA POR BUDAPEST

BUDAPEST 28.—El ministro de Estado yugoeslavo, Marcovitch, ha llegado a esta capital, procedente de Berlín, siendo recibido por funcionarios de la Legación yugoeslava saliendo dos horas más tarde para Bélgica.

TELEKI Y CSAKI SALEN DE BUDAPEST PARA BERLIN

BUDAPEST 28.—El Presidente del Consejo, Teleki, y el ministro de Estado, Csaki, han salido a las cinco de la tarde, para Berlín. Han sido despedidos en la estación por los miembros del Gobierno, altos dignatarios del Estado, senadores, funcionarios de la Legación alemana y otras personalidades.

EL GENERALISIMO DEL EJERCITO ALEMAN VISITARA ITALIA

BERLIN 28.—Esta noche saldrá para Italia el generalísimo del Ejército alemán, que se propone pasar allí varios días. También tiene la intención de ir a Libia. Repasará a la capital alemana hacia el 9 de Mayo.

CHAMBERLAIN PASARA EL FIN DE SEMANA FUERA DE LONDRES

LONDRES 28.—Chamberlain pasará el fin de semana en el campo. Antes recibió a lord Halifax con quien conversó largamente.

ADVERTENCIA A ALEMANIA DEL CANCELLER DEL TESORO INGLÉS

LONDRES 28.—El Canciller del Tesoro en la Cámara de los Comunes ha advertido a Alemania de que debe hacer caso del cambio de política inglesa. Ahora Inglaterra ha contraído compromisos con Polonia, Grecia y Rumanía. No es dicto que la política alemana se limite a incorporar a los alemanes dentro del Reich y si esta actitud tiende a la dominación, debemos unir nuestro esfuerzo para oponernos a ella.

MAS BUQUES FRANCESES LLEGAN A GIBRALTAR

GIBRALTAR 28.—Han llegado cuatro buques de guerra franceses a este puerto. Se esperan otros varios más.

EL TRATADO ANGLO-ALEMAN

LONDRES 28.—No ha causado sorpresa la anulación del tratado naval con Alemania. No se ha hecho comentario oficial alguno, pero los expertos de Marina suponen que esta medida no significa un peligro ya que es imposible que Alemania alcance a Inglaterra en lo que a construcciones navales se refiere.

Los buques de guerra, sobre todo los muy pesados, no pueden construirse rápidamente y, por tanto, lo más probable es que las construcciones navales alemanas estén constituidas por gran número de submarinos.

72 kilos de oro, recaudados en Madrid

Por el llamamiento de «El Tebib Arrami»

MADRID 28.—El llamamiento de «El Tebib Arrami» ha tenido un eco extraordinario. La población ha correspondido de manera entusiástica. Hasta el día de hoy se han recaudado 72 kilogramos de oro.

UNAS treinta mil personas, en cifra aproximada, morían anualmente en España víctimas del bacilo de Koch. La importancia de la labor que el Patronato Nacional Antituberculoso realiza queda expuesta de una manera exacta y simple al consignar el número aterrador de estos fallecimientos.

Que todo el mundo se preocupe de la trascendencia del quehacer. Tarea sanitaria de entrañable sentido humano. Acción patriótica de enorme alcance. Cumplimiento verdadero de la justicia que el CAEDILLO implanta.